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Επικοινωνία Σχολείου με γονείς/κηδεμόνες μαθητών/τριών
 

 

      Η επικοινωνία του Σχολείου με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/τριών μας είναι καθοριστικός παράγοντας, για την εύρυθμη 

λειτουργία του Σχολείου. Το Σχολείο μας αποδίδει μεγάλη σημασία 

στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των παιδιών. Επιδίωξή μας είναι να 

δημιουργήσουμε ένα κλίμα αμοιβαίας αλληλοκατανόησης και 
συνεργασίας, έτσι ώστε γονείς και μαθητές να εμπιστεύονται το 

Σχολείο και οι εκπαιδευτικοί να έχουν τους γονείς/κηδεμόνες 

βοηθούς στο έργο τους.

   

      Γι’ αυτό το λόγο στο Σχολείο μας καταβάλλεται προσπάθεια, ώστε 

οι γονείς/κηδεμόνες να μπορούν να επικοινωνούν με το Σχολείο, όσο 

συχνά επιθυμούν. Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να λάβουν γνώση 

των ανακοινώσεων και των οδηγιών μέσω της ιστοσελίδας του 

Σχολείου, ηλεκτρονικά, μέσω της αποστολής μηνυμάτων από το 

Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο και της πλατφόρμας myschool. Μπορούν να 

επικοινωνούν τηλεφωνικά με τους εκπαιδευτικούς τη συγκεκριμένη 

ώρα και ημέρα της εβδομάδας κατά την οποία κάθε εκπαιδευτικός έχει 
ορίσει για να συνομιλεί με τους γονείς/κηδεμόνες. Επίσης, οι 
γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επισκέπτονται το Σχολείο στις 

προγραμματισμένες, από τον Διευθυντή και το Σύλλογο Διδασκόντων, 

ημέρες και ώρες. Είναι απαραίτητη, ακόμα, η παρουσία των 

γονέων/κηδεμόνων στις έκτακτες ενημερωτικές παιδαγωγικές 

συγκεντρώσεις, που οργανώνονται από το σχολείο, παρουσία 

Κοινωνικού Λειτουργού και Ψυχολόγου, για την αντιμετώπιση 

προβλημάτων συμπεριφοράς και φοίτησης των μαθητών. Οι 
γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για θέματα 

που έχουν σχέση με την υγεία, τη συμπεριφορά ή τη σχολική επίδοση 

των παιδιών τους. Ωστόσο, και το Σχολείο οφείλει να ειδοποιεί τους 

γονείς για οποιοδήποτε πρόβλημα παρουσιάζεται στη συμπεριφορά 

του παιδιού τους, που δε συνάδει με τη μαθητική του ιδιότητα.



Οι μαθητές/τριες οφείλουν να σέβονται το δικαίωμα των 

συμμαθητών/τριών τους για μάθηση, καθώς και το δικαίωμα του 

εκπαιδευτικού για διδασκαλία. Γι’ αυτό και δεν πρέπει να 

παρενοχλούν ή να εμποδίζουν με οποιονδήποτε τρόπο την ομαλή 

διεξαγωγή του μαθήματος. Οφείλουν να συμπεριφέρονται με 

σεβασμό και ευγένεια προς όλους τους εκπαιδευτικούς του 

Σχολείου και τους συμμαθητές/τριες τους. 

Κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας, θα πρέπει να 

έχουν μαζί τους βιβλία, τετράδια και οτιδήποτε άλλο χρειάζεται για 

το κάθε μάθημα. Να παρακολουθούν το μάθημα με προσοχή, να 

μην μιλάνε μεταξύ τους, να μην διακόπτουν τον εκπαιδευτικό ή 

άλλον συμμαθητή τους, που μιλάει, και, αφού σηκώσουν το χέρι 
τους, να περιμένουν να τους δοθεί ο λόγος. 

Θέσπιση κανόνων συμπεριφοράς μαθητών/τριών
 

 

      Στόχος του Σχολείου είναι η σωματική, ψυχική, συναισθηματική 

υγεία των μαθητών, η πνευματική τους καλλιέργεια, η απόκτηση 

γνώσεων και δεξιοτήτων για να ολοκληρωθούν ως προσωπικότητες και 
να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνική ζωή. Το Σχολείο, για να 

ανταποκριθεί στο ρόλο του αυτό, πρέπει να οργανώσει τη σχολική ζωή 

βάσει κανόνων συμπεριφοράς των μαθητών/τριών, που στόχο έχουν 

τη διαπαιδαγώγησή τους, σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανάγκες της 

σύγχρονης δημοκρατικής κοινωνίας. Οι κανόνες αυτοί είναι 
σημαντικοί για να διαμορφωθεί στο Σχολείο ένα κλίμα ηρεμίας, 

ασφάλειας, δημοκρατίας, σεβασμού, γόνιμης επικοινωνίας, γι’ αυτό και 
δεν επιβάλλονται, αλλά γίνονται αποδεκτοί από όλους τους 

εμπλεκόμενους στην εκπαιδευτική διαδικασία.

      Οι κανόνες, που ακολουθούν, αφορούν τους μαθητές και τις 

μαθήτριες, αλλά το Σχολείο θεωρεί υποχρέωσή του να καταστήσει τους 

γονείς/κηδεμόνες κοινωνούς των κανόνων αυτών, έτσι ώστε και αυτοί 
να στηρίξουν τη προσπάθεια του Σχολείου, για τη θεμελίωση ενός 

θετικού κλίματος στη σχολική ζωή.  

      Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, θα θέλαμε να επισημάνουμε την 

προσοχή σας στα παρακάτω  ζητήματα: 

1.

2.



3. Το ωράριο της διδασκαλίας, σε καμία περίπτωση, δεν παραβιάζεται 
και δεν επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση των μαθητών/τριών. Για να 

απουσιάσει κάποιος μαθητής ή μαθήτρια, θα πρέπει να ζητήσει άδεια 

από τον Διευθυντή.  

4. Οι μαθητές/τριες πρέπει να είναι επιμελείς. Να μελετούν τα 

μαθήματά τους στο σπίτι και οι καθημερινές εργασίες, που τους 

ανατίθενται, να ετοιμάζονται με συνέπεια και υπευθυνότητα.

5. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις 

των εκπαιδευτικών τους. Οι αντιρρήσεις, που διατυπώνονται με 

αγένεια, η αυθάδεια και η συμπεριφορά, που ξεπερνά τα όρια της 

ευπρέπειας, θα τιμωρούνται αναλόγως. 

6. Στην τάξη, δεν επιτρέπεται να προσέρχονται οι μαθητές/τριες με 

φαγητό, ποτά ή καφέδες (εξαιρείται το νερό).

7. Απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα, η χρήση αλκοόλ και 
εξαρτησιογόνων ουσιών εντός του σχολικού χώρου. 

8. Η χρήση των κινητών τηλεφώνων ή οποιασδήποτε άλλης 

ηλεκτρονικής συσκευής απαγορεύεται κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος και γενικότερα στο χώρο του σχολείου.

9. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να σέβονται το σχολικό χώρο, να τον 

διατηρούν περιποιημένο και καθαρό και να μην προκαλούν φθορές 

στην περιουσία του σχολείου.  

10. Όταν σε κάποιο τμήμα δε γίνεται μάθημα, λόγω έκτακτης απουσίας 

του εκπαιδευτικού ή για κάποιο άλλο λόγο, οι μαθητές/τριες του 

τμήματος αυτού παραμένουν στην τάξη τους και δεν περιφέρονται 
στα άλλα τμήματα, κάνοντας  φασαρία και ενοχλώντας τους 

διδάσκοντες, τους μαθητές και τις μαθήτριες. Το ίδιο ισχύει και για 

μαθητή/τρια, που αποβληθεί από την τάξη του, κατά την ώρα του 

μαθήματος. Οφείλει να παρουσιαστεί στη Διεύθυνση του Σχολείου και 
όχι να περιφέρεται στους χώρους του Σχολείου.



11. Όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες είναι υποχρεωμένοι, στα 

διαλείμματα, να βγαίνουν στο προαύλιο του σχολείου. Ποτέ, όμως, και 
για κανένα λόγο δεν βγαίνουν έξω από το χώρο του σχολείου, αλλά 

παραμένουν σ’ αυτόν, μέχρι τη λήξη του σχολικού ωραρίου.

12. Κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων, οι μαθητές/τριες θα πρέπει 
να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των εφημερευόντων 

εκπαιδευτικών. Θα πρέπει να είναι προσεκτικοί και να τηρούν τους 

κανόνες ασφαλείας, κατά τις δραστηριότητές τους.

13. Όλοι οι μαθητές/τριες οφείλουν να λύνουν τις όποιες διαφορές 

τους με συνεννόηση, κατανόηση και διάλογο αποφεύγοντας την 

ένταση ή τη βία. Η χειροδικία και η άσκηση σωματικής, λεκτικής, 

ψυχολογικής ή οποιαδήποτε άλλου είδους βία απαγορεύονται 
αυστηρά στο Σχολείο μας. 

14. Επίσης, οι μαθητές/τριες οφείλουν να μην συμμετέχουν σε 

περιστατικά σχολικού εκφοβισμού αλλά, μόλις τα αντιληφθούν, να τα 

αναφέρουν στον Διευθυντή ή το Σύμβουλο Σχολικής Ζωής του 

Σχολείου. 

15. Οι μαθητές/τριες πρέπει να σέβονται όλους τους συμμαθητές και 
τις συμμαθήτριές τους, ανεξάρτητα από το φύλο, την εθνικότητα, τις 

θρησκευτικές πεποιθήσεις ή την κατάσταση της υγείας τους. Οφείλουν 

να σέβονται τη γνώμη και την προσωπικότητά τους και να 

αποφεύγουν τα ειρωνικά σχόλια και την κακόβουλη κριτική.  

16. Απαγορεύεται αυστηρά στους μαθητές/τριες να φέρουν μαζί τους, 

στο χώρο του σχολείου, αιχμηρά αντικείμενα (σουγιάδες, ψαλίδια 

κ.ά.), τα οποία μπορεί να αποδειχθούν άκρως επικίνδυνα για τη 

σωματική ακεραιότητα των μαθητών/τριών μας.

17. Οι μαθητές/τριες καλό είναι να ενημερώνονται για την οργάνωση 

και λειτουργία των μαθητικών κοινοτήτων και να συμμετέχουν στις 

διαδικασίες για την ανάδειξη των μαθητικών συμβουλίων. Μέσω των 

μαθητικών συμβουλίων οι μαθητές/τριες θέτουν τα ζητήματα, που 

τους απασχολούν και διεκδικούν τα αιτήματά τους, πάντα, με κόσμιο 

τρόπο και στο πλαίσιο των ισχυόντων νόμων.  



Κυρώσεις – ποινές 

 

 

      Οι παραπάνω κανόνες δε στοχεύουν στον περιορισμό της 

ελευθερίας των μαθητών, αλλά στη δημιουργία ενός κλίματος 

συνεργασίας, επικοινωνίας, ηρεμίας ανάμεσα σε όλους τους 

εμπλεκόμενους της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Ο κάθε μαθητής και η 

κάθε μαθήτρια αντιμετωπίζεται από το Σχολείο μας με σεβασμό, 

κατανόηση και αγάπη.

      Σε περίπτωση, όμως, που δεν εφαρμόζονται οι κανόνες από τους 

μαθητές και τις μαθήτριες, θα φτάσουμε στο δυσάρεστο σημείο 

επιβολής κάποιας ποινής. Η κάθε ποινή θα είναι ανάλογη με το 

παράπτωμα του μαθητή ή της μαθήτριας και θα κυμαίνεται από 

προφορική παρατήρηση και επίπληξη, ωριαία απομάκρυνση από το 

μάθημα, αποβολή από τα μαθήματα μία ή δύο ημέρες, μέχρι και την 

αλλαγή του σχολικού περιβάλλοντος, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 

από το νόμο διαδικασίες.

      Είναι αυτονόητο ότι, με τις ποινές, τιμωρείται η πράξη του παιδιού 

και αποφεύγεται ο στιγματισμός του ίδιου του παιδιού. Πάντοτε η 

σχολική πειθαρχία σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τα 

δικαιώματα των παιδιών. 


